

Свидетельство Ирен, пережившей геноцид в Руанде.

Мне повезло, что мои старшие братья пришли мне на помощь и купили антиретровирусные препараты.

Я стала выглядеть как будто и не болела. Я восстановила силы и снова стала сама собой. Мои братья продолжали искать мне эти препараты, но в марте им пришлось остановиться из-за отсутствия средств. Доктор сказал, что я вообще не должна была их принимать, потому что опасно начинать, а потом внезапно останавливаться. Сейчас я в критическом положении.

Мои дети еще маленькие. Старший учится в пятом классе средней школы, а второй уже заканчивает третий. Моя первостепенная задача – найти препараты. По окончании месяца я получаю зарплату в размере 9 000 руандийских франков, что позволяет удовлетворять лишь некоторые из наших потребностей. Другая проблема — это перестройка нашего дома, чтобы я могла оставить своим детям дом в приличном состоянии.

Когда я еще принимала антиретровирусные препараты, я не страдала от множества болезней, но сейчас я очень больна. Я должна 16 000 руандийских франков больничной аптеке. Моей зарплаты недостаточно, чтобы решить семейные проблемы, а также погасить долг. Я не знаю, как еще получить деньги. Если бы они у меня были, я бы открыла свой бизнес и торговала напитками. Я уже запланировала проект, и начальные расходы составят 500 000 руандийских франков (500 фунтов стерлингов).

Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Ирен.